

香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本公告之內容概不負責，對其準確性或完整性亦不發表任何聲明，並表明概不就因本公告之全部或任何部份內容而產生或因倚賴該等內容而引致之任何損失承擔任何責任。



FIRST PACIFIC COMPANY LIMITED

第一太平有限公司

(根據百慕達法例註冊成立之有限公司)

網址：www.firstpacific.com

(股份代號：00142)

二零二一年全年業績

財務摘要

- 營業額由七十一億三千零五十萬美元(五百五十六億一千七百九十萬港元)增加27.7%至九十一億零三百二十萬美元(七百一十億零五百萬港元)。
- 經常性溢利由三億二千一百二十萬美元(二十五億零五百四十萬港元)增加32.8%至四億二千六百五十萬美元(三十三億二千六百七十萬港元)。
- 來自營運之溢利貢獻由四億零九百七十萬美元(三十一億九千五百七十萬港元)增加23.6%至五億零六百四十萬美元(三十九億四千九百九十萬港元)。
- 非經常性虧損由一億五千三百八十萬美元(十一億九千九百六十萬港元)減少54.0%至七千零八十萬美元(五億五千二百二十萬港元)。
- 母公司擁有人應佔溢利由二億零一百六十萬美元(十五億七千二百五十萬港元)增加65.3%至三億三千三百三十萬美元(二十五億九千九百七十萬港元)。
- 每股基本盈利由4.65美仙(36.3港仙)增加66.0%至7.72美仙(60.2港仙)。
- 每股經常性基本盈利(根據經常性溢利計算)由7.40美仙(57.7港仙)增加33.5%至9.88美仙(77.1港仙)。
- 建議派發末期分派每股普通股10.00港仙(1.28美仙)(二零二零年：7.50港仙或0.96美仙)，即全年每股普通股之分派總額相當於19.00港仙(2.43美仙)(二零二零年：14.50港仙或1.86美仙)或派息比率為經常性溢利約25%(二零二零年：25%)。
- 母公司擁有人應佔權益由二零二零年十二月三十一日之三十一億四千萬美元(二百四十四億九千二百萬港元)增加5.1%至二零二一年十二月三十一日之三十二億九千八百六十萬美元(二百五十七億二千九百一十萬港元)。
- 綜合債務淨額由二零二零年十二月三十一日之八十二億零五百六十萬美元(六百四十億零三百七十萬港元)減少4.1%至二零二一年十二月三十一日之七十八億六千五百五十萬美元(六百一十三億五千零九十萬港元)。
- 綜合負債對權益比率由二零二零年十二月三十一日之0.77倍改善至二零二一年十二月三十一日之0.74倍。

綜合財務報表

綜合收益表

截至12月31日止年度

	附註	2021 百萬美元	2020 百萬美元	2021 百萬港元*	2020 百萬港元*
營業額	2	9,103.2	7,130.5	71,005.0	55,617.9
銷售成本		(6,275.2)	(4,822.2)	(48,946.6)	(37,613.2)
毛利		2,828.0	2,308.3	22,058.4	18,004.7
銷售及分銷開支		(704.5)	(619.0)	(5,495.1)	(4,828.2)
行政開支		(698.6)	(604.9)	(5,449.1)	(4,718.2)
其他經營開支淨額		(274.3)	(50.5)	(2,139.5)	(393.9)
利息收入		43.5	68.8	339.3	536.7
財務成本		(479.2)	(442.6)	(3,737.8)	(3,452.3)
應佔聯營公司及合營公司溢利減虧損	3(a)	373.9	280.0	2,916.4	2,184.0
持續經營業務之除稅前溢利	3	1,088.8	940.1	8,492.6	7,332.8
稅項	4	(281.9)	(341.6)	(2,198.8)	(2,664.5)
持續經營業務之年內溢利		806.9	598.5	6,293.8	4,668.3
一項非持續經營業務之年內溢利		88.8	69.1	692.7	539.0
年內溢利		895.7	667.6	6,986.5	5,207.3
以下者應佔溢利：					
母公司擁有人		333.3	201.6	2,599.7	1,572.5
非控制性權益		562.4	466.0	4,386.8	3,634.8
		895.7	667.6	6,986.5	5,207.3
下列各項產生之母公司擁有人應佔溢利：					
持續經營業務		300.5	181.1	2,343.9	1,412.6
一項非持續經營業務		32.8	20.5	255.8	159.9
		333.3	201.6	2,599.7	1,572.5
		美仙	美仙	港仙*	港仙*
母公司擁有人應佔每股盈利	5				
基本					
持續經營業務		6.96	4.18	54.3	32.6
一項非持續經營業務		0.76	0.47	5.9	3.7
		7.72	4.65	60.2	36.3
攤薄					
持續經營業務		6.95	4.17	54.2	32.5
一項非持續經營業務		0.76	0.47	5.9	3.7
		7.71	4.64	60.1	36.2

有關本年度建議派發分派的詳情於附註6披露。

綜合全面收益表

截至12月31日止年度

	2021 百萬美元	2020 百萬美元	2021 百萬港元*	2020 百萬港元*
年內溢利	895.7	667.6	6,986.5	5,207.3
其他全面(虧損)/收益				
已換算之公積金	(434.4)	318.2	(3,388.3)	2,481.9
以公允價值計量之非流動資產	0.5	(0.3)	3.9	(2.4)
現金流量對沖之未變現收益/(虧損)	106.1	(58.9)	827.6	(459.4)
現金流量對沖之已變現收益/(虧損)	(38.3)	44.5	(298.7)	347.1
與應佔聯營公司之收入及開支有關之其他全面虧損	(7.9)	0.7	(61.6)	5.5
年內應佔聯營公司之收入及開支	(21.8)	(47.2)	(170.1)	(368.2)
將不會重新分類之其他全面收益/(虧損)	(10.7)	-	(83.5)	-
年內除稅後之其他全面(虧損)/收益	(230.0)	255.4	(1,794.0)	1,992.1
年內全面收益總額	665.7	923.0	5,192.5	7,199.4
以下者應佔收益：				
母公司	273.8	269.9	2,135.7	2,105.2
非控制性權益	391.9	653.1	3,056.8	5,094.2
	665.7	923.0	5,192.5	7,199.4

綜合財務狀況表

	2021年 12月31日 結算 百萬美元	2020年 12月31日 結算 百萬美元	2021年 12月31日 結算 百萬港元*	2020年 12月31日 結算 百萬港元*
附註				
非流動資產				
物業、廠房及設備	3,953.0	4,038.1	30,833.4	31,497.2
生物資產	23.0	22.2	179.4	173.2
聯營公司及合營公司	5,266.2	5,314.4	41,076.3	41,452.3
商譽	4,299.0	4,366.3	33,532.2	34,057.2
其他無形資產	6,040.6	5,927.3	47,116.7	46,232.9
投資物業	11.1	9.3	86.6	72.5
應收賬款、其他應收款項及預付款項	55.5	63.9	432.9	498.4
以公允價值計量經其他全面收益入賬之金融資產	361.1	426.0	2,816.6	3,322.8
遞延稅項資產	87.0	110.1	678.6	858.8
其他非流動資產	663.0	687.5	5,171.4	5,362.5
	20,759.5	20,965.1	161,924.1	163,527.8
流動資產				
現金及現金等值項目及短期存款	3,209.3	2,377.8	25,032.5	18,546.8
受限制現金	53.6	50.2	418.1	391.6
以公允價值計量經其他全面收益入賬之金融資產	205.0	3.3	1,599.0	25.7
應收賬款、其他應收款項及預付款項	1,327.8	1,073.9	10,356.9	8,376.4
存貨	950.1	835.6	7,410.8	6,517.7
生物資產	61.4	55.7	478.9	434.5
分類為持作出售之資產	5,807.2	4,396.5	45,296.2	34,292.7
	-	1,582.0	-	12,339.6
	5,807.2	5,978.5	45,296.2	46,632.3
流動負債				
應付賬款、其他應付款項及應計款項	1,660.9	1,552.8	12,955.0	12,111.8
短期借款	1,645.7	1,659.7	12,836.5	12,945.7
稅項準備	147.9	180.6	1,153.6	1,408.7
遞延負債、撥備及應付款項之即期部份	1,170.3	593.9	9,128.4	4,632.4
與分類為持作出售之資產直接相關之負債	4,624.8	3,987.0	36,073.5	31,098.6
	-	843.8	-	6,581.6
	4,624.8	4,830.8	36,073.5	37,680.2
流動資產淨值	1,182.4	1,147.7	9,222.7	8,952.1
資產總值減流動負債	21,941.9	22,112.8	171,146.8	172,479.9
權益				
已發行股本	42.8	43.4	333.8	338.5
持作股份獎勵計劃之股份	(2.0)	(2.4)	(15.6)	(18.7)
保留盈利	1,936.4	1,604.4	15,103.9	12,514.3
其他權益成份	1,321.4	1,494.6	10,307.0	11,657.9
母公司擁有人應佔權益	3,298.6	3,140.0	25,729.1	24,492.0
非控制性權益	7,314.5	7,488.5	57,053.1	58,410.3
權益總額	10,613.1	10,628.5	82,782.2	82,902.3
非流動負債				
長期借款	9,482.7	8,973.9	73,965.0	69,996.4
遞延負債、撥備及應付款項	1,469.3	2,111.3	11,460.6	16,468.2
遞延稅項負債	376.8	399.1	2,939.0	3,113.0
	11,328.8	11,484.3	88,364.6	89,577.6
	21,941.9	22,112.8	171,146.8	172,479.9

附註：

1. 編製基準以及本集團會計政策之改變

(A) 編製基準

第一太平有限公司(「第一太平」或「本公司」)及其附屬公司(「本集團」)的綜合財務報表乃遵照香港會計師公會所頒佈之香港財務報告準則(當中包括所有香港財務報告準則、香港會計準則及香港(國際財務報告詮釋委員會)－詮釋)、香港公認會計準則及香港公司條例之披露規定而編製。綜合財務報表亦符合香港聯合交易所有限公司(「香港聯交所」)頒佈之香港聯合交易所有限公司證券上市規則(「上市規則」)的適用披露條文。除生物資產、投資物業、以公平價值計量之金融資產／負債、衍生金融工具及退休金計劃資產以公平價值列賬外，綜合財務報表乃採用歷史成本法編製。分類為持作出售之資產按其賬面值及公平價值減銷售成本的較低者列賬。除另有指明外，綜合財務報表乃以美元呈列，並調整所有數字至最接近百萬金額及一個小數位。

(B) 本集團採納之修訂

於二零二一年，本集團已首次採納以下由香港會計師公會頒佈於二零二一年一月一日或之後開始之年度期間生效之經修訂香港財務報告準則(包含所有香港財務報告準則、香港會計準則及香港(國際財務報告詮釋委員會)－詮釋)。

香港會計準則第39號、香港財務報告準則第4號、「利率基準改革－第2階段」
香港財務報告準則第7號、香港財務報告準則第9號及
香港財務報告準則第16號修訂

本集團已追溯應用香港會計準則第39號、香港財務報告準則第4號、香港財務報告準則第7號、香港財務報告準則第9號及香港財務報告準則第16號修訂「利率基準改革－第2階段」。然而，根據利率基準改革第2階段修訂允許的例外情況，本集團已選擇不重列比較資料並將首次採用的累計影響作為二零二一年一月一日的期初權益餘額調整(如有)。

利率基準改革第2階段修訂提供暫時性紓緩措施，以對應當銀行同業拆息被另一種近乎無風險利率取代時的財務報告影響。

利率基準改革第2階段修訂包括以下實際權宜方法：

- (i) 要求將合約變動或改革直接要求的現金流量變動視作浮息利率變動(相當於市場利率變動)處理之實際權宜方法；
- (ii) 允許銀行同業拆息改革要求就對沖名稱及對沖文件作出的改動，而不中斷對沖關係；及
- (iii) 當無風險利率工具被指定為風險部份的對沖時，暫時寬免實體須符合可單獨識別的規定。

於二零二一年十二月三十一日，本集團擁有若干分別以美元及外幣計值並按倫敦銀行同業拆息及多種銀行同業拆息計息之借款。此外，本集團現時已透過使用利率掉期應用現金流量對沖管理以美元計值並按倫敦銀行同業拆息計息的銀行借款的現金流量利率風險。由於這些銀行同業拆息並未於截至報告日被取代，該等修訂對綜合財務報表並無重大影響。本集團將於未來期間應用上述適用之實際權宜方法，並預期不會因應該等修訂而產生重大修訂收益或虧損。儘管對沖項目或對沖工具基於利率基準的現金流量時間或金額仍存在不確定性，惟本集團將繼續應用現有會計政策。

此外，本集團已選擇提早採納香港財務報告準則第16號修訂「二零二一年六月三十日後與2019冠狀病毒病有關的租金寬免」，自二零二一年一月一日起生效。該修訂延長香港財務報告準則第16號「租賃」第46A段實際權宜方法的可用期限，使其適用於與2019冠狀病毒病有關的租金寬免，當中任何租金付款減免僅影響原定於二零二二年六月三十日或之前到期的付款，惟須達成應用實際權宜方法的其他條件。該修訂對綜合財務報表並無重大影響。

本集團並無提早採納任何其他已頒佈但尚未生效之準則、詮釋或修訂。

2. 營業額及分部資料

截至12月31日止年度	2021 百萬美元	2020 百萬美元	2021 百萬港元*	2020 百萬港元*
營業額				
出售貨品				
—消費性食品	6,869.4	5,637.8	53,581.3	43,974.8
出售電力				
—基建	1,201.3	577.7	9,370.1	4,506.1
提供服務				
—消費性食品	156.8	96.2	1,223.1	750.4
—基建	875.7	818.8	6,830.5	6,386.6
總計	9,103.2	7,130.5	71,005.0	55,617.9

分部資料

業務分部是從事業務活動而賺取收入及產生開支之本集團組成部份(包括與本集團其他部份之交易有關之收入及開支)。業務分部之業績由本集團最高級行政管理人員定期審閱以對分部的資源分配作出決定及評估其表現，且彼等可獲提供個別財務資料。

董事會將本集團業務按產品或服務與地區層面而考慮。就產品或服務層面而言，本集團的業務權益分為四個部份：消費性食品、電訊、基建及天然資源。以地區層面而言，董事會以本集團主要位於印尼、菲律賓、新加坡以及中東、非洲及其他地區的業務作考慮，而營業額資料則以客戶之所在地為基礎。

董事會以業務分部所賺取之經常性溢利作為評估其表現的基準。此基準乃量度母公司擁有人應佔溢利，在不包括匯兌及衍生工具收益／虧損、生物資產公平價值變動收益／虧損及非經常性項目之影響。非經常性項目為若干由於發生次數或金額大小關係而不被視為經常性營運項目之項目。提供予董事會的資產總額及負債總額的量度方式與綜合財務報表一致。此等資產及負債按業務分部及資產所在地點進行分配。

按分部基準劃分之截至二零二一年及二零二零年十二月三十一日止年度之收入、業績及其他資料，以及於二零二一年及二零二零年十二月三十一日之資產及負債如下：

按主要業務活動—2021

截至12月31日止年度/12月31日結算	消費性食品 百萬美元	電訊 百萬美元	基建 百萬美元	天然資源 百萬美元	總公司 百萬美元	2021 總計 百萬美元	2021 總計 百萬港元*
收入							
營業額							
—某個時間點	6,869.4	—	—	—	—	6,869.4	53,581.3
—一段期間內	156.8	—	2,077.0	—	—	2,233.8	17,423.7
總計	7,026.2	—	2,077.0	—	—	9,103.2	71,005.0
業績							
經常性溢利	228.1	139.1	119.9	19.3	(79.9)	426.5	3,326.7
資產及負債							
非流動資產(金融工具及遞延稅項資產除外)							
—聯營公司及合營公司	564.8	1,202.5	3,320.9	178.0	—	5,266.2	41,076.3
—其他	7,933.4	—	6,959.5	—	6.2	14,899.1	116,213.0
	8,498.2	1,202.5	10,280.4	178.0	6.2	20,165.3	157,289.3
其他資產	4,337.5	—	1,822.3	—	241.6	6,401.4	49,931.0
資產總額	12,835.7	1,202.5	12,102.7	178.0	247.8	26,566.7	207,220.3
借款	4,425.6	—	5,267.6	—	1,435.2	11,128.4	86,801.5
其他負債	2,296.6	—	2,368.1	—	160.5	4,825.2	37,636.6
負債總額	6,722.2	—	7,635.7	—	1,595.7	15,953.6	124,438.1
其他資料							
減值虧損	(66.9)	—	(201.9)	—	—	(268.8)	(2,096.6)
應佔聯營公司及合營公司之溢利減虧損	9.3	139.5	199.1	26.0	—	373.9	2,916.4
稅項	(245.2)	—	(17.1)	—	(19.6)	(281.9)	(2,198.8)
非流動資產之增加 (金融工具及遞延稅項資產除外)	332.0	—	956.4	—	0.2	1,288.6	10,051.1

按地區市場－2021

截至12月31日止年度／12月31日結算

	印尼 百萬美元	菲律賓 百萬美元	新加坡 百萬美元	中東、非洲 及其他 百萬美元	2021 總計 百萬美元	2021 總計 百萬港元*
收入						
營業額						
－消費性食品	5,367.9	122.7	204.3	1,331.3	7,026.2	54,804.4
－基建	82.3	799.7	1,194.5	0.5	2,077.0	16,200.6
總計	5,450.2	922.4	1,398.8	1,331.8	9,103.2	71,005.0
資產						
非流動資產(金融工具及遞延稅項資產除外)	3,594.2	11,502.0	612.8	4,456.3	20,165.3	157,289.3

按主要業務活動－2020

截至12月31日止年度／12月31日結算

	消費性食品 百萬美元	電訊 百萬美元	基建 百萬美元	天然資源 百萬美元	總公司 百萬美元	2020 總計 百萬美元	2020 總計 百萬港元*
收入							
營業額							
－某個時間點	5,637.8	－	－	－	－	5,637.8	43,974.8
－一段期間內	96.2	－	1,396.5	－	－	1,492.7	11,643.1
總計	5,734.0	－	1,396.5	－	－	7,130.5	55,617.9
業績							
經常性溢利	184.5	134.9	82.3	8.0	(88.5)	321.2	2,505.4
資產及負債							
非流動資產(金融工具及遞延稅項資產除外)							
－聯營公司及合營公司	578.5	1,201.5	3,373.5	160.9	－	5,314.4	41,452.3
－其他	8,043.0	－	6,896.6	－	10.1	14,949.7	116,607.7
其他資產	8,621.5	1,201.5	10,270.1	160.9	10.1	20,264.1	158,060.0
其他資產	3,253.1	－	1,600.4	－	244.0	5,097.5	39,760.5
分部資產	11,874.6	1,201.5	11,870.5	160.9	254.1	25,361.6	197,820.5
分類為持作出售之資產	－	－	1,582.0	－	－	1,582.0	12,339.6
資產總額	11,874.6	1,201.5	13,452.5	160.9	254.1	26,943.6	210,160.1
借款	3,887.6	－	5,315.1	－	1,430.9	10,633.6	82,942.1
其他負債	2,270.4	－	2,430.5	－	136.8	4,837.7	37,734.1
分部負債	6,158.0	－	7,745.6	－	1,567.7	15,471.3	120,676.2
與分類為持作出售之資產直接相關之負債	－	－	843.8	－	－	843.8	6,581.6
負債總額	6,158.0	－	8,589.4	－	1,567.7	16,315.1	127,257.8
其他資料							
減值虧損	(74.5)	－	(47.4)	－	－	(121.9)	(950.8)
應佔聯營公司及合營公司之溢利減虧損	(0.6)	126.2	172.7	(18.3)	－	280.0	2,184.0
稅項	(246.6)	－	(78.5)	－	(16.5)	(341.6)	(2,664.5)
非流動資產之增加 (金融工具及遞延稅項資產除外)	897.1	－	811.6	－	－	1,708.7	13,327.9

按地區市場－2020

截至12月31日止年度／12月31日結算

	印尼 百萬美元	菲律賓 百萬美元	新加坡 百萬美元	中東、非洲 及其他 百萬美元	2020 總計 百萬美元	2020 總計 百萬港元*
收入						
營業額						
－消費性食品	4,736.7	173.2	51.7	772.4	5,734.0	44,725.2
－基建	33.5	792.0	571.0	－	1,396.5	10,892.7
總計	4,770.2	965.2	622.7	772.4	7,130.5	55,617.9
資產						
非流動資產(金融工具及遞延稅項資產除外)	3,867.3	11,479.6	579.4	4,337.8	20,264.1	158,060.0

年內並無與單一客戶交易的收入佔本集團綜合收入10%或以上(二零二零年：無)。

3. 來自持續經營業務之除稅前溢利

來自持續經營業務之除稅前溢利於扣除／(計入)下列各項後達成：

(a) 財務成本

截至12月31日止年度	2021 百萬美元	2020 百萬美元	2021 百萬港元*	2020 百萬港元*
下列各項的財務成本				
－銀行借款及其他貸款	628.7	632.0	4,903.9	4,929.6
－租賃負債	3.4	4.3	26.5	33.5
減：被資本化之財務成本				
－其他無形資產	(144.4)	(185.4)	(1,126.3)	(1,446.1)
－物業、廠房及設備	(8.5)	(8.3)	(66.3)	(64.7)
總計	479.2	442.6	3,737.8	3,452.3

(b) 其他項目

截至12月31日止年度	2021 百萬美元	2020 百萬美元	2021 百萬港元*	2020 百萬港元*
減值虧損撥備				
－其他無形資產 ⁽ⁱ⁾	144.4	1.3	1,126.3	10.1
－物業、廠房及設備 ⁽ⁱ⁾	46.6	24.0	363.5	187.2
－其他應收款項 ⁽ⁱ⁾	35.8	11.2	279.2	87.4
－聯營公司及合營公司 ⁽ⁱ⁾	29.1	22.3	227.0	173.9
－應收賬款 ⁽ⁱⁱ⁾	3.1	12.6	24.2	98.3
－商譽 ⁽ⁱ⁾	2.8	37.5	21.8	292.5
撇減存貨至可變現淨值 ⁽ⁱⁱⁱ⁾	7.0	13.0	54.6	101.4

(i) 計入其他經營開支淨額內

(ii) 計入銷售及分銷開支內

(iii) 計入銷售成本內

4. 稅項

由於本集團年內於香港並無產生估計應課稅溢利(二零二零年：無)，故並無就香港利得稅作出撥備(二零二零年：無)。香港以外地區應課稅溢利之稅項則按本公司的附屬公司於各營業國家之適用稅率作出撥備。

截至12月31日止年度	2021 百萬美元	2020 百萬美元	2021 百萬港元*	2020 百萬港元*
附屬公司－海外				
本期稅項	289.8	326.8	2,260.4	2,549.1
遞延稅項	(7.9)	14.8	(61.6)	115.4
總計	281.9	341.6	2,198.8	2,664.5

包括於應佔聯營公司及合營公司溢利減虧損之稅項為一億二千零九十萬美元(九億四千三百萬港元)(二零二零年：一億零七百四十萬美元或八億三千七百七十萬港元)，其分析如下：

截至12月31日止年度	2021 百萬美元	2020 百萬美元	2021 百萬港元*	2020 百萬港元*
聯營公司及合營公司－海外				
本期稅項	112.3	119.8	875.9	934.4
遞延稅項	8.6	(12.4)	67.1	(96.7)
總計	120.9	107.4	943.0	837.7

5. 母公司擁有人應佔每股盈利

每股基本盈利基於母公司擁有人應佔年內溢利及年內已發行普通股之加權平均數四十三億二千三百六十萬股(二零二零年：四十三億四千四百九十萬股)減年內持作股份獎勵計劃的普通股之加權平均數六百四十萬股(二零二零年：六百一十萬股)而計算。

每股攤薄盈利基於母公司擁有人應佔年內溢利，並作出調整以反映本集團的附屬公司及聯營公司的獎勵股份的攤薄影響(如適用)而計算。計算中使用的普通股之加權平均數乃基於計算每股基本盈利所用的普通股數目，並就本公司購股權及獎勵股份的攤薄影響(如適用)作出調整。

每股基本及攤薄盈利的計算乃基於：

截至12月31日止年度	2021 百萬美元	2020 百萬美元	2021 百萬港元*	2020 百萬港元*
盈利				
用作計算每股基本及攤薄盈利的母公司擁有人應佔溢利				
— 持續經營業務	300.5	181.1	2,343.9	1,412.6
— 一項非持續經營業務	32.8	20.5	255.8	159.9
	333.3	201.6	2,599.7	1,572.5

截至12月31日止年度 百萬股	股份數目	
	2021	2020
股份		
年內已發行普通股之加權平均數	4,323.6	4,344.9
減：持作股份獎勵計劃的普通股之加權平均數	(6.4)	(6.1)
用作計算每股基本盈利的普通股之加權平均數	4,317.2	4,338.8
加：獎勵股份對普通股之加權平均數的攤薄影響	5.2	6.5
用作計算每股攤薄盈利的普通股之加權平均數	4,322.4	4,345.3

截至二零二一年及二零二零年十二月三十一日止年度，本公司的購股權對普通股加權平均數的影響具反攤薄效應，因此並無計入上述每股攤薄盈利的計算中。

6. 普通股分派

截至12月31日止年度	每股普通股				總計			
	2021 美仙	2020 美仙	2021 港仙*	2020 港仙*	2021 百萬美元	2020 百萬美元	2021 百萬港元*	2020 百萬港元*
中期	1.15	0.90	9.00	7.00	49.9	39.2	389.2	305.8
末期擬派/末期	1.28	0.96	10.00	7.50	54.7	41.8	426.7	325.9
總計	2.43	1.86	19.00	14.50	104.6	81.0	815.9	631.7

截至二零二一年十二月三十一日止年度建議派發之末期分派須待本公司股東於應屆股東週年大會上批准後方可作實。

7. 應收賬款、其他應收款項及預付款項

應收賬款、其他應收款項及預付款項包括七億三千二百六十萬美元(五十七億一千四百三十萬港元)(二零二零年：六億七千九百七十萬美元或五十三億零一百七十萬港元)之應收賬款，按發票日期其賬齡分析如下：

12月31日結算	2021 百萬美元	2020 百萬美元	2021 百萬港元*	2020 百萬港元*
0至30日	550.8	431.8	4,296.2	3,368.0
31日至60日	96.9	113.1	755.8	882.2
61日至90日	32.3	38.7	251.9	301.9
超過90日	52.6	96.1	410.4	749.6
總計	732.6	679.7	5,714.3	5,301.7

8. 應付賬款、其他應付款項及應計款項

應付賬款、其他應付款項及應計款項包括五億六千三百七十萬美元(四十三億九千六百九十萬港元)(二零二零年：四億二千零六十萬美元或三十二億八千零七十萬港元)之應付賬款，按發票日期其賬齡分析如下：

12月31日結算	2021 百萬美元	2020 百萬美元	2021 百萬港元*	2020 百萬港元*
0至30日	466.8	347.2	3,641.0	2,708.2
31日至60日	18.9	12.4	147.4	96.7
61日至90日	20.9	13.1	163.0	102.2
超過90日	57.1	47.9	445.5	373.6
總計	563.7	420.6	4,396.9	3,280.7

9. 報告期後事項

- (a) 於二零二二年一月七日，菲律賓共和國第11600號法案(「法案」)授予MPIC的附屬公司Maynilad Water Services, Inc. (「Maynilad」)為期25年之特許經營權(「特許權」)。法案確立了Maynilad在菲律賓的馬尼拉大都會西區服務範圍及甲米地省提供供水系統及污水處理以及公共衛生服務之權限。法案已自二零二二年一月二十二日(即於二零二二年一月七日在菲律賓政府公報刊憲後十五日)起生效，而法案的重點內容包括：
- (i) 授權Metropolitan Waterworks and Sewerage System (「MWSS」)修改經修訂特許經營協議(於二零三七年結束)之條款，使其與特許權(於二零四七年結束)之條款一致。倘與特許權範圍有關之MWSS供水及污水處理系統資產依法被私有化，Maynilad將有權因應公開招標中投標價最高之合資格投標出價；
 - (ii) 制定Maynilad於考慮若干因素、經修訂特許經營協議下所訂明方法及適用法律及法理下之規定後可予收取且規管當局可予准許之水費及收費；
 - (iii) 禁止將企業所得稅轉嫁予客戶；
 - (iv) 規定於獲授特許權起計五年內將Maynilad發行在外股本至少30%公開上市；及
 - (v) 完成Maynilad之供水及污水處理項目須於二零三七年之前實現100%覆蓋，其將包括定期五年完成目標。
- (b) 於二零二二年二月十六日，MPIC之董事會批准實施一項最多五十億披索(九千八百萬美元或七億六千四百四十萬港元)的股份回購計劃，年期自二零二二年二月十七日起。股份回購計劃的目的為提升及改善股東價值，並透過回購其普通股彰顯對MPIC之價值及前景充滿信心。

直至二零二二年三月三十日，MPIC自公開市場購入合共三億九千一百萬股股份，總作價十五億披索(二千八百七十萬美元或二億二千三百九十萬港元)並持作庫存股份。因此，第一太平於MPIC的經濟權益由44.0%增加至44.6%。

* 本公司賬目及致股東報告均以美元列賬。港元數字僅供參考，乃按7.8港元兌1美元的固定匯率折算。

業務回顧

第一太平

各公司的業績分析如下。

溢利貢獻及溢利摘要

截至12月31日止年度 百萬美元	營業額		對集團溢利貢獻 ⁽ⁱ⁾	
	2021	2020	2021	2020
Indofood	6,925.9	5,583.1	237.0	194.4
PLDT ⁽ⁱⁱ⁾	–	–	139.1	134.9
MPIC	882.5	825.5	98.1	84.8
Philex ⁽ⁱⁱ⁾	–	–	19.3	8.0
FPM Power	1,194.5	571.0	21.8	(2.5)
FP Natural Resources	100.3	150.9	(8.9)	(9.9)
來自營運之溢利貢獻⁽ⁱⁱⁱ⁾	9,103.2	7,130.5	506.4	409.7
總公司項目：				
– 公司營運開支			(20.8)	(19.7)
– 利息支出淨額			(51.3)	(60.0)
– 其他支出			(7.8)	(8.8)
經常性溢利 ^(iv)			426.5	321.2
匯兌及衍生工具(虧損)/收益淨額 ^(v)			(24.2)	34.1
生物資產公平價值變動之收益			1.8	0.1
非經常性項目 ^(vi)			(70.8)	(153.8)
母公司擁有人應佔溢利			333.3	201.6

(i) 已適當地扣除稅項及非控制性權益。

(ii) 聯營公司。

(iii) 來自營運之溢利貢獻指所投資之公司對本集團貢獻之經常性溢利。

(iv) 經常性溢利指母公司擁有人應佔溢利，當中不包括匯兌及衍生工具(虧損)/收益、生物資產公平價值變動之收益及非經常性項目的影響。

(v) 匯兌及衍生工具(虧損)/收益淨額指本集團未作對沖的外幣負債/資產淨額之匯兌折算差額及衍生工具公平價值變動之(虧損)/收益淨額。

(vi) 非經常性項目為由於發生次數或金額大小關係而不被視為經常性營運項目之若干項目。二零二一年之非經常性虧損為七千零八十萬美元，主要為本集團的投資和網絡資產的減值撥備以及索償撥備(八千八百六十萬美元)及本集團的債務再融資成本(五百七十萬美元)，部份被MPIC就不綜合入賬Global Business Power Corporation (「GBPC」)(二千八百三十萬美元)及出售Don Muang Tollway Public Company Limited (「DMT」)(九百四十萬美元)而產生的收益所抵消。二零二零年之非經常性虧損為一億五千三百八十萬美元，主要為(a)本集團的資產減值撥備，包括於Roxas Holdings, Inc. (「RHI」)之投資、物業、廠房及設備、商譽、遞延成本及其他(七千四百一十萬美元)、出售RHI於Negros Occidental省La Carlota市的蔗糖研磨廠、乙醇廠房及其他資產(「La Carlota資產」)的虧損(一千五百八十萬美元)及債務再融資成本(七百五十萬美元)及(b) PLDT的人力精簡成本(九百五十萬美元)及Sun商標加速攤銷(六百八十萬美元)，以及PacificLight Power Pte. Ltd. (「PLP」)的照付不議責任及有價合約的撥備(七百四十萬美元)。

縱使面對2019冠狀病毒病疫情持續的壓力，在所有投資公司的溢利貢獻均上升帶動下，第一太平於二零二一年錄得歷來最強勁的盈利，來自各項投資的溢利貢獻總額上升24%至五億零六百四十萬美元。二零二一年為第一太平成立的四十週年，營業額及經常性溢利均創新高。

增長由Indofood帶領。其計入Pinehill Company Limited (「Pinehill」)的首次全年溢利貢獻及受惠棕櫚原油價格上升。PLP在電力需求增長較燃氣供應有限為高的情況下轉虧為盈。PLDT受惠於數據服務需求持續強勁增長，當中以其家居業務提供的住宅寬頻服務需求最為殷切。隨著菲律賓逐步解除出行限制，MPIC的多項業務均恢復增長。Philex受惠於金屬價格飆升，尤其是銅價。

營業額由七十一億美元上升28%至九十一億美元

- 反映Indofood的收入因計入Pinehill於二零二零年八月二十七日獲收購後的首次全年溢利貢獻而上升
- PLP因二零二一年下半年售價上升及銷量增加，令其每單位電力的平均售價因而大幅上升
- 由於隔離措施放寬令經濟逐步復甦，令MPIC的收入上升

經常性溢利由三億二千一百二十萬美元上升33%至四億二千六百五十萬美元

- 反映Indofood、PLDT、MPIC及Philex的溢利貢獻上升
- PLP轉虧為盈並帶來溢利貢獻，二零二零年則為虧損
- 總公司的利息開支淨額下降

非經常性虧損由一億五千三百八十萬美元下降54%至七千零八十萬美元

- 反映不將於菲律賓的GBPC綜合入賬及出售於泰國的DMT而錄得的收益
- 本集團作出的減值撥備減少
- 並無因出售RHI的La Carlota資產而錄得相關虧損

呈報溢利由二億零一百六十萬美元
上升65%至三億三千三百三十萬美元

- 經常性溢利上升
- 非經常性虧損下降
- 部份被與披索及印尼盾貶值有關的匯兌及衍生工具虧損淨額所抵消，二零二零年則錄得收益

資本管理

分派

第一太平董事會宣佈末期分派每股10.0港仙(1.28美仙)(二零二零年：7.5港仙(0.96美仙))，分派總額自二零二零年每股14.5港仙(1.86美仙)上升31%至二零二一年每股19.0港仙(2.43美仙)。全年分派的分派率相當於二零二一年的經常性溢利約25%(二零二零年：25%)，第一太平自二零一零年開始已連續十二年每年向其股東分派經常性溢利的25%。

股份回購計劃

於二零二一年三月三十日，董事會批准一項股份回購計劃，可自公開市場於三年內回購一億美元第一太平股份。此計劃顯示管理層對提升股東回報的承諾。

於二零二一年四月至十二月，第一太平以平均每股2.81港元(0.36美元)回購約六千五百八十萬股股份，作價總額約一億八千五百一十萬港元(二千三百八十萬美元)。

於二零二二年，直至二月二十五日止期間，第一太平以平均每股3.02港元(0.39美元)回購約九百八十萬股股份，作價總額約二千九百六十萬港元(三百八十萬美元)。所有已回購股份隨後已被註銷。

債務組合

於二零二一年十一月三十日，第一太平完成提早贖回本金金額一億二千零五十萬美元的5.75厘息率七年期無抵押有擔保債券尚未贖回的餘額，此等債券由第一太平全資擁有之附屬公司FPC Capital Limited於二零一八年發行。

於二零二一年十二月三十一日，總公司債務總額約十四億美元，平均到期年期3.3年。債務淨額約十三億美元。約65%的總公司借貸為定息，而其餘部份則為浮動利率銀行貸款。混合年利率約3.2%。所有總公司借款均無抵押。

於二零二二年三月三十日，兩項尚未贖回的債券本金金額如下：

- 本金金額三億五千七百八十萬美元，十年期，4.5厘息率，於二零二三年四月十六日到期
- 本金金額三億五千萬美元，七年期，4.375厘息率，於二零二七年九月十一日到期

所有附屬公司或聯營公司之借款概不可向總公司追索。

營運現金流及利息比率

於二零二一年，總公司於扣除利息開支及稅項前之營運現金流入較二零二零年的一億七千二百六十萬美元上升8%至一億八千五百八十萬美元，主要由於已收取PLDT較高的股息。

現金利息開支淨額由五千五百二十萬美元下降11%至四千九百三十萬美元，反映於二零二零年為貸款再融資令借款混合利息成本下降及贖回一項債券。截至二零二一年十二月三十一日止十二個月，現金利息比率約3.8倍。

外匯對沖

本公司按預測股息收入，積極檢討對沖的潛在利益，並訂立對沖安排，就股息收入及外幣付款管理其外匯風險。

展望

第一太平於菲律賓的投資預期將受惠於經濟持續增長及菲律賓消費者購買力增強。預期Indofood於二零二二年的銷售及溢利增長持續，惟軟性商品價格波動可能影響其利潤率及盈利的增長潛力。

INDOFOOD

Indofood所有四大主要業務均錄得雙位數銷售增長，全賴其回應迅速的龐大分銷系統能提供種類眾多且價格相宜的消費性食品，以及於二零二零年八月收購以中東、非洲及歐洲東南部為基地的麵食製造商Pinchill的首次全年溢利貢獻，帶動明顯升幅。

Indofood對本集團的溢利貢獻上升22%至二億三千七百萬美元(二零二零年：一億九千四百四十萬美元)的新高，主要反映核心溢利上升，以及印尼盾兌美元的平均匯率升值2%。

- 核心溢利由六萬億印尼盾(四億零七百一十萬美元)上升35%至八萬億印尼盾(五億六千一百一十萬美元)

 - 反映所有業務集團的表現提升
 - 品牌消費品集團表現強勁主要受當地及海外市場銷量增長帶動
 - 農業業務集團溢利增長受惠於棕櫚原油價格上升
 - 部份被融資成本淨額上升所抵消

- 溢利淨額由六萬五千億印尼盾(四億四千一百萬美元)上升18%至七萬六千億印尼盾(五億三千二百八十萬美元)

 - 反映核心溢利上升
 - 部份被匯兌虧損淨額抵消，而二零二零年則為匯兌收益

- 綜合銷售淨額由八十一萬七千億印尼盾(五十六億美元)上升22%至九十九萬三千億印尼盾(六十九億美元)

 - 受所有業務集團銷售額均上升帶動

- 毛利率穩定於32.7%

 - 反映品牌消費品、Bogasari及農業業務集團大部份產品的平均售價上升
 - 被原材料成本上升所抵消

- 綜合營運開支由十三萬九千億印尼盾(九億四千七百萬美元)上升12%至十五萬六千億印尼盾(十一億美元)

 - 反映銷售上升令銷售開支增加

- 除利息及稅項前盈利率由15.8%至17.0%

 - 反映營運開支相對銷售比率下降

債務組合

於二零二一年六月九日，PT Indofood CBP Sukses Makmur Tbk (「ICBP」)發行兩項全球債券合共十七億五千萬美元，為收購Pinehill相關的銀行貸款進行部份再融資。其中包括發行十一億五千萬美元十年期3.398厘息率債券，餘下六億美元則為三十年期4.745厘息率債券。

於二零二一年十月二十七日，ICBP發行另外兩項全球債券合共十億美元。其中包括發行六億美元10.5年期3.541厘息率債券，餘下四億美元則為30.5年期4.805厘息率債券。

該等債券為印尼當地企業首次發行年期三十年或以上的債券。

ICBP分別從穆迪及惠譽國際獲得「_{id}Baa3」及「_{id}BBB-」評級。

於二零二一年十二月三十一日，Indofood的債務總額較前一年上升16%至六十一萬八千億印尼盾(四十三億美元)，而二零二零年十二月三十一日則為五十三萬三千億印尼盾(三十八億美元)。債務總額中，28%於年內到期，餘下的將於二零二三年至二零五二年四月期間到期，借款中29%以印尼盾計值，餘下的71%以外幣計值。

額外投資

於二零二一年一月，Indofood之附屬公司PT Salim Ivomas Pratama Tbk (「SIMP」)完成將其於PT Mentari Subur Abadi的實際經濟權益由約60%增加至約80%的交易，作價八千零七十億印尼盾(五千六百三十萬美元)。

於二零二一年二月十七日，ICBP完成向PepsiCo Inc. (「PepsiCo」)的聯號公司Fritolay Netherlands Holding B.V.收購PT Indofood Fritolay Makmur (「IFM」)49%權益，作價約四千九百四十億印尼盾(三千四百四十萬美元)，令ICBP於IFM的權益由51%增加至約100%。與PepsiCo訂立的許可協議於其後六個月終結，ICBP隨後已終止一切與PepsiCo品牌產品有關的生產及銷售。

於二零二一年，Indofood自公開市場購買合共約三百八十萬股Indofood Agri Resources Ltd. (「IndoAgri」)股份，作價總額約一百一十萬新加坡元(八十萬美元)，令Indofood於IndoAgri的實際權益增加至約71.9%。

品牌消費品

於二零二一年，品牌消費品集團的銷售額上升21%至五十七萬億印尼盾(四十億美元)，反映大部份品牌消費品部門的銷量及平均售價均上升。除利息及稅項前盈利率由19.4%上升至20.3%。強勁表現乃受當地及海外銷售額帶動。

Bogasari

其銷售額上升13%至二十五萬九千億印尼盾(十八億美元)，反映平均售價上升。除利息及稅項前盈利率由7.8%下降至7.3%。

農業

銷售額上升35%至十九萬七千億印尼盾(十四億美元)，反映棕櫚產品(棕櫚原油及棕櫚仁)及食用油及油脂產品價格上升，以及食用油及油脂產品銷量增加。棕櫚原油及棕櫚仁相關產品的銷量分別減少7%及11%至六十九萬八千公噸及十六萬二千公噸。除利息及稅項前盈利率由10.3%上升至16.4%。

種植園

於二零二一年，由於棕櫚產品價格上升，種植園部門錄得銷售額上升25%至十萬六千億印尼盾(七億三千六百三十萬美元)，部份被棕櫚原油及棕櫚仁相關產品銷量下降所抵消。

鮮果實申核仁產量下降8%至二百八十萬公噸，主要反映在Riau及北蘇門答臘的重新種植活動，以及暴雨對收成活動及道路基礎設施造成不利影響而導致核仁產量下降。棕櫚原油產量下降7%至六十八萬七千公噸，主要由於鮮果實申核仁產量下降及來自小農戶的採購量下降。棕櫚原油提取率穩定於21.0%。

在巴西，已種植甘蔗總面積由二零二零年年底上升7%至十一萬四千一百五十二公頃，其中45%由Companhia Mineira de Açúcar e Álcool Participações擁有，其餘則由合約第三方農戶持有。

食用油及油脂

於二零二一年，儘管棕櫚原油採購成本上升及疫情帶來挑戰，食用油及油脂業務部門增長持續，銷售額上升及利潤率保持穩定。因食用油及油脂產品的平均售價及銷量均上升，此部門錄得銷售額增長42%至十六萬三千億印尼盾(十一億美元)。

分銷

分銷集團的銷售額上升10%至五萬億印尼盾(三億五千萬美元)，主要受對Indofood產品及由其集團提供服務的其他消費品公司產品的需求上升所帶動。除利息及稅項前盈利率由3.5%上升至4.5%。

展望

儘管疫情及地緣政治局勢的發展將帶來不確定性，預期全球以至印尼的經濟可望於二零二二年復甦。在此大環境下，縱使商品價格處於波動環境，Indofood穩健的縱向綜合業務模式可抓緊各商機。Indofood將透過平衡市場份額與盈利能力，同時提升營運效率與生產力，並維持穩健的資產負債表狀況，持續促進於當地及海外市場的增長。

PLDT

PLDT在擴充其網絡容量及覆蓋範圍方面的投資成就其網絡領導地位，使其固線、流動，以及資訊及通訊科技業務得以穩健增長。於二零二一年，數據及寬頻服務仍為推動增長的動力。

PLDT為本集團提供的溢利貢獻上升3%至一億三千九百一十萬美元(二零二零年：一億三千四百九十萬美元)，反映綜合核心溢利淨額上升。

電訊核心溢利淨額由二百八十一億
披索(五億六千七百五十萬美元)
上升8%至三百零二億披索
(六億一千二百四十萬美元)

- 反映服務收入增長強勁，帶動除利息、稅項、折舊及攤銷前盈利上升
- 於企業復甦及稅務優惠法案(Corporate Recovery and Tax Incentives for Enterprises「CREATE」Law)下的稅率下降，所得稅撥備減少
- 部份被折舊及攤銷上升，以及與PLDT資本開支項目相關的融資成本淨額上升所抵消

綜合核心溢利淨額由二百七十一億
披索(五億四千八百二十萬美元)
上升10%至二百九十九億披索
(六億零六百五十萬美元)

- 反映電訊核心溢利淨額上升
- 因攤薄Voyager令收益上升

呈報溢利淨額由二百四十三億披索
(四億九千零七十萬美元)上升9%至
二百六十四億披索(五億三千四百
二十萬美元)

- 反映核心溢利淨額增加
- 為選定尚未償還的披索貸款進行重新磋商，是次債務變動有利收益
- 人力精簡計劃的開支下降
- 部份被匯兌虧損(二零二零年為匯兌收益)、Sun商標攤銷增加、網絡轉型相關的折舊加速及資產出售減少所抵消

綜合服務收入(扣除通話接駁成本後)
由一千七百一十五億披索(三十五億
美元)上升6%至一千八百二十一億
披索(三十七億美元)

- 創新高，反映家居及企業業務部門的強勁增長持續
- 受家居寬頻及流動數據收入增長強勁所帶動
- 個人服務收入的增長受到競爭、疫情導致出行受限及颱風奧黛特(Odette)所影響
- 家居及企業服務收入分別上升24%及4%，分別佔綜合服務收入26%及23%
- 數據及寬頻仍是增長的主要動力，合併收入上升12%，佔綜合服務收入77%(二零二零年：73%)

除利息、稅項、折舊及攤銷前盈利由八百六十二億披索(十七億美元)上升11%至九百五十九億披索(十九億美元) ■ 創新高，反映服務收入上升及撥備減少
部份被現金營運開支上升所抵消

除利息、稅項、折舊及攤銷前盈利率由50%至52% ■ 無線業務的除利息、稅項、折舊及攤銷前盈利率穩定於61%，而固線業務的除利息、稅項、折舊及攤銷前盈利率由34%上升至39%

資本開支

於二零二一年，資本開支達八百九十億披索(十八億美元)的高位，主要用於投資大規模的全國網絡建設，包括鋪設LTE及5G網絡，將固線客戶從銅纜連接轉至光纖網絡，以及將基站光纖化。資本開支當中的一百七十五億披索(三億五千四百五十萬美元)用於支持家居寬頻業務拓展，主要用於增建光纖端口容量以滿足數據需求以及為新客戶連接網絡，並帶來即時的收入貢獻。

儘管面對出行限制及其他的疫情挑戰，PLDT於二零二一年年底的固線光纖網絡入屋總量上升54%至一千三百九十萬戶，端口容量上升42%至五百八十萬，而光纖足印網絡較二零二零年年底水平擴展73%至七十四萬三千七百公里。在無線網絡方面，Smart的5G基站數目上升1,366%至七千二百個，而LTE/4G基站數目則由二零二零年年底上升28%至三萬八千六百個。PLDT的4G和3G網絡覆蓋範圍已擴大至普及超過96%菲律賓人口。

於二零二一年，PLDT已建設額外一百七十萬個端口，連接其光纖網絡至更多家庭，並以約五百八十萬的端口容量保持其市場領導地位。其固線寬頻的地區覆蓋範圍已涵蓋菲律賓近60%。

於更專注達至正自由現金流的同時，PLDT計劃減少資本開支。因此，二零二二年的資本開支預期下降至介乎七百六十億披索至八百億披索。這些開支將繼續受需求帶動，主要為推動其家居寬頻業務的增長，以及網絡容量擴展及提升資訊及科技平台以支援數據流量增長、擴展5G網絡、連接電纜容量，以及興建第十一所超大型企業數據中心。

債務組合

於二零二一年十二月三十一日，PLDT之綜合債務淨額為四十五億美元，債務淨額與除利息、稅項、折舊及攤銷前盈利率為2.38倍。債務總額為五十億美元，當中16%以美元計值。計入美元現金及已作貨幣對沖且分配至債務部份的金額，債務總額中僅5%未作對沖。債務總額的63%將於二零二六年後到期。於利率掉期後，債務總額的64%為定息借貸。二零二一年的平均稅前利息成本由二零二零年全年的4.66%進一步下降至4.31%。

於二零二一年十二月底，PLDT在國際信貸評級機構標準普爾全球及穆迪的信貸評級均維持於投資級別。

股息

PLDT的股息政策為將其電訊核心溢利淨額之60%派發予股東。於二零二二年三月三日，PLDT董事會批准派發末期現金股息每股42披索(0.82美元)(二零二零年：40披索(0.83美元))，將於二零二二年四月四日派付予於二零二二年三月十七日名列股東名冊之股東。連同已於二零二一年九月三日派發的中期股息每股42披索(0.86美元)，二零二一年的股息總額為每股84披索(1.68美元)(二零二零年：78披索(1.59美元))。

按業務部門分類的服務收入

數據及寬頻服務的高需求持續，帶動收入上升6%至一千八百二十一億披索(三十七億美元)的新高，數據及寬頻收入上升12%至一千三百九十七億披索(二十八億美元)。流動數據及互聯網收入增長6%至七百零三億披索(十四億美元)，家居寬頻業務的收入上升29%至四百二十六億披索(八億六千三百萬美元)，企業數據業務收入錄得6%增長至二百二十億披索(四億四千五百七十萬美元)，而資訊及通訊科技業務的收入則增加14%至四十八億披索(九千七百二十萬美元)。

於二零二一年年底，PLDT集團的用戶基準總數穩定於約七千八百八十萬戶。

於二零二一年，家居服務的收入增長勢頭持續，上升24%至四百七十八億披索(九億六千八百四十萬美元)。增長乃受全國快速推進光纖到戶(「fiber-to-the-home」)項目帶動，年內新增光纖客戶連接超過一百一十萬戶，令PLDT的固線寬頻用戶基準總數上升27%至約三百萬戶。光纖相關收入上升82%至三百三十億披索(六億六千八百六十萬美元)，佔家居業務收入總額69%。

儘管競爭加劇、疫情導致出行受限及於年終時受颶風奧黛特所造成的影響，個人業務部門表現仍保持平穩。於二零二一年，個人業務的服務收入維持於八百六十二億披索(十七億美元)，其中80%(二零二零年：75%)為數據/寬頻收入。

於二零二一年，企業業務服務收入上升4%至四百二十二億披索(八億五千四百九十萬美元)的新高，反映中小企及企業客戶對數碼服務，以及對資訊及通訊科技服務的需求殷切。受到數碼轉型加快及拓展超大型企業業務帶動，數據中心及雲端業務的收入均創新高。

數碼金融服務

PayMaya為菲律賓唯一的雙端數碼金融服務生態系統，為企業及個人客戶提供眾多類別的電子支付及金融服務。PayMaya是主要行業採用的最大付款平台，有約四十三萬個認付點。於二零二一年年底，PayMaya的註冊用戶數目達四千四百萬。PayMaya有六萬三千家網絡代理商，擁有最廣闊的線下消費者服務網絡，覆蓋菲律賓92%人口。PayMaya可供用戶進行加密貨幣交易，並已從菲律賓中央銀行(Bangko Sentral ng Pilipinas)取得虛擬資產服務商牌照，是該國唯一的電訊服務供應商獲此牌照。

Maya銀行將與PayMaya合力推進數碼金融服務的採用率，釋放其深厚生態系統的價值。

展望

PLDT的服務收入可望有中單位數增長，收入迅速增長的家居寬頻業務穩居首位，緊隨其後的企業業務收入受惠資訊及通訊科技業務強勁增長。儘管無線業務某程度上面對競爭的挑戰，惟隨著疫情相關的出行限制放寬，經濟將進一步恢復，機遇可臨。除利息、稅項、折舊及攤銷前盈利預期增加至逾一千億披索，而電訊核心溢利有望達三百二十億至三百三十億披索。PLDT七百六十億至八百億披索的資本開支預期可繼續為PLDT的固線及無線業務客戶提供優越的網絡及顧客體驗。

PLDT旨在透過提高收入、優化成本及出售策略資產，締造正自由現金流，並以降低財務槓桿至低於債務淨額與除利息、稅項、折舊及攤銷前盈利比率兩倍的水平為目標，藉以提升財務狀況以向股東派發特別股息。

MPIC

隨著疫苗接種計劃持續開展及防疫措施放寬，MPIC於二零二一年的核心業務受惠於菲律賓經濟逐步復甦。收費道路的車流量及電力需求錄得增長，收費用水量則輕微下降，輕鐵服務因自二零二零年起載客量持續受到限制，載客量仍然處於低位。

MPIC對本集團的溢利貢獻增加16%至九千八百一十萬美元(二零二零年：八千四百八十萬美元)，反映核心溢利淨額上升。

綜合核心溢利淨額由一百零二億披索(二億零六百九十萬美元)上升20%至一百二十三億披索(二億四千九百七十萬美元)

- 反映來自其營運業務的溢利貢獻上升11%至一百七十一億披索(三億四千六百七十萬美元)
- 電力、收費道路及水務業務分別佔MPIC的綜合溢利貢獻65%、23%及16%，而其他業務則錄得負貢獻4%
- 受銷量增加帶動，來自電力業務的溢利貢獻上升6%至一百一十二億披索(二億二千七百三十萬美元)
- 來自收費道路業務的溢利貢獻上升58%至三十九億披索(七千八百三十萬美元)，反映防疫措施放鬆令車流量大幅上升，以及採納可選擇標準扣稅方案(Optional Standard Deduction)令稅項減少
- 來自水務業務的溢利貢獻下降10%至二十八億披索(五千五百九十萬美元)，反映住宅及商業客戶的需求下降，部份被工業客戶需求增加所抵消
- 來自健康護理業務的較高貢獻受輕鐵及物流業務因2019冠狀病毒病疫情帶來的不利影響而導致虧損上升所抵消。因此，輕鐵及其他業務的虧損淨額上升4%至七億三千四百萬披索(一千四百九十萬美元)
- 於企業復甦及稅務優惠法案下稅率由30%下調至25%，所得稅撥備減少

綜合呈報溢利淨額由四十七億披索(九千五百九十萬美元)上升113%至一百零一億披索(二億零五百萬美元)

- 反映核心溢利淨額上升
- 向Meralco PowerGen Corporation(「MGen」)轉讓於菲律賓的GBPC及出售於泰國的DMT所產生的收益令非經常性虧損下降

綜合收入由四百零九億披索(八億二千五百五十萬美元)上升7%至四百三十六億披索(八億八千二百五十萬美元)

- 反映收費道路業務收入上升
- 部份被水務及鐵路業務收入下降所抵消

債務組合

於二零二一年十二月三十一日，MPIC的綜合債務為二千四百六十三億披索(四十八億美元)，較二零二零年十二月三十一日的二千三百一十四億披索(四十八億美元)上升6%，主要反映持續興建收費道路及輕鐵項目及因收購Philippine Tank Storage International Holdings Inc.(「PTSI」)的額外銀行借款。債務淨額增加8%至一千九百四十八億披索(三十八億美元)。

債務總額中89%以披索計值，而固定利率借款佔83%。平均利率由二零二零年年底的6.14%下降至約5.68%，而債務到期年期介乎二零二二年至二零三七年。

資本管理

股息

MPIC董事會宣佈派發末期現金股息每股0.076披索(0.15美仙)，將於二零二二年四月六日派付予於二零二二年三月二十五日名列股東名冊之股東。加上已於二零二一年九月二日派付的中期股息每股0.0345披索(0.07美仙)，二零二一年的股息總額為每股0.1105披索(0.22美仙)。縱使面對疫情帶來的持續挑戰，派息比率為核心溢利淨額的27%(二零二零年：33%)。

股份回購計劃

MPIC董事會於二零二零年十月一日批准一項預算最多五十億披索(一億零一百三十萬美元)的股份回購計劃。於二零二一年九月，MPIC於年內自公開市場以總成本約二十三億披索(四千六百三十萬美元)回購約五億九千九百萬股股份，悉數動用經批准之預算。

MPIC董事會於二零二二年二月十六日批准另一項預算最多五十億披索(九千八百萬美元)的股份回購計劃。截至二零二二年三月三十日，MPIC已自公開市場回購約三億九千一百萬股股份，總成本約十五億披索(二千八百七十萬美元)。

額外投資／減持

於二零二一年一月二十九日，KM Infrastructure Holdings, Inc. (「KMIH」) (一間由Keppel Infrastructure Fund Management Pte. Ltd. (「KIT」) 及MPIC各擁有50%權益的合營公司) 完成向Philippine Investment Alliance for Infrastructure收購PTSI的百分比權益，作價約三億三千三百八十萬美元，其隨後調整至三億三千七百九十萬美元。MPIC於KMIH 50%權益的股本投資約一億四千五百萬美元。KIT、MPIC及KMIH亦已訂立一項股東協議以規管PTSI的業務管理，以及股東之間的關係。KIT及MPIC就PTSI的業務享有相同投票權及承擔相同責任。PTSI全資擁有位於菲律賓蘇比克灣自由港區的最大獨立石油產品儲存設施及進口油庫碼頭的Philippine Coastal Storage and Pipeline Corporation (「PCSPC」)。

於二零二一年二月十九日，MPTC完成向一組於泰國的投資者出售其所有於DMT約29.45%間接權益，作價約一億四千九百三十萬美元。

於二零二一年三月三十一日，MPIC的全資擁有間接附屬公司Beacon PowerGen Holdings Inc. (「Beacon PowerGen」) 完成向第一太平之聯營公司MGen轉讓其於GBPC約56%權益，作價二百二十四億披索(四億五千四百七十萬美元)，有關作價其後就反映Beacon PowerGen於二零二一年五月自GBPC收取十二億披索(二千五百萬美元)股息而調整至二百一十二億披索(四億二千九百七十萬美元)。Beacon PowerGen於二零二一年已收取經調整作價的80%，餘下20%將於交易完成日後第十八個月當日收取。是項交易已於二零二一年三月二日獲第一太平的股東批准。

電力

售電量上升6%至四萬六千零七十三兆瓦時。住宅、商業及工業界別分別佔二零二一年總售電量37%、33%及30%。住宅、商業及工業售電量分別上升3%、3%及13%，反映經濟重啟後商業活動增加及社區流動量上升。

Meralco的收入上升16%至三千一百八十五億披索(六十五億美元)，因電力銷量增加及發電輸送收入增加，部份被電力傳送收入減少所抵消，以及自二零二一年四月將GBPC綜合入賬。於二零二一年，收費客戶數目上升4%至七百四十萬戶。

資本開支上升32%至二百七十五億披索(五億五千七百一十萬美元)，主要用於增加新連接、設施翻新、擴大電量及其電氣化計劃。此等投資進一步加強Meralco分銷網絡的穩定性。

可再生能源

Meralco的電力輸送部門致力於未來五年在其擴建發電設施中提供一千五百兆瓦的再生能源電力。Meralco的全資擁有發電附屬公司MGen亦加速發展潔淨能源發電量，於未來五至七年達一千五百兆瓦。

Meralco首座並為菲律賓最大的單一運作太陽能發電廠BulacanSol已於二零二一年五月投入商業運作，其為五十兆瓦的發電廠，年內可提供六十七兆瓦時的太陽能電力。另一座位於Rizal省的七十八兆瓦太陽能發電廠預期於二零二二年年年底投產。GBPC正發展兩項新太陽能發電廠項目，總電量達一百一十三兆瓦。

收費道路

於二零二一年，MPTC的收入上升29%至一百七十五億披索(三億五千四百二十萬美元)，反映出行限制放寬使車流量回升、疫苗接種計劃開展及自二零二一年五月NLEX收費增加，以及CALAX第五分段自二零二一年八月起提供新收入。MPTC收費道路的平均每日車流量上升18%至七十四萬七千五百八十駕次，反映儘管若干出行限制仍然生效，經濟活動已見改善。於菲律賓，平均每日車流量上升24%至四十八萬三千一百七十駕次，而國際收費道路的車流量則上升9%至二十六萬四千四百一十駕次。

資本開支下降17%至一百九十二億披索(三億八千九百萬美元)，主要反映若干項目竣工及疫情導致其他道路項目延遲。

水務

收入下降4%至二百二十億披索(四億四千四百七十萬美元)，反映收費用水量下降。住宅及商業用水量仍然較低，隨著有更多業務逐漸恢復運作，工業需求則上升2%。

資本開支上升10%至八十六億披索(一億七千四百二十萬美元)，大部份資本開支用於發展新的用水處理廠。

輕鐵

由於實施保持身體距離的規定及整體需求下降，收入下降10%至十一億披索(二千三百萬美元)。平均每日乘客人次下降33%至十二萬四千三百二十九人次，反映載客上限被強制限制於整體載客量的30%，其後自二零二一年十一月四日起提高至70%，並自二零二二年三月一日起回復100%的載客量。

於二零二一年，LRMC的資本開支上升14%至四十五億披索(九千零六十萬美元)，主要用於興建LRT1的Cavite延線，第一期工程於二零二二年三月已完成68%。

健康護理

收入上升37%至二百零三億披索(四億一千一百一十萬美元)，反映住院病人平均住院期較長、收費上升、病例組合改善，以及2019冠狀病毒病相關的應診及檢測人次增加128%。

住院病人數目下降11%至九萬四千九百五十七名，而門診病人數目則上升24%至三百一十萬九千七百八十五名。

由於二零二零年集中節約現金開支，MPHHI於年內趕上擴展進度，資本開支上升24%至二十二億披索(四千五百四十萬美元)。

燃料儲存

於二零二一年，MPIC透過投資於PTSI擴展其業務組合。預期燃料儲存業務將可提供穩定的盈利及現金流。PTSI的營運單位PCSPC錄得收入十八億披索(三千七百萬美元)，資本開支則為一億六千七百萬披索(三百四十萬美元)。其平均容量為五百八十萬桶，平均使用率71%。

展望

隨著2019冠狀病毒病疫情對經濟的影響逐步復原，預計可帶動Meralco供電、Maynilad供水及MPTC收費道路交通的需求持續上升。MPTC的新建收費道路及延長道路可望投入服務並帶來新的收入增長來源，而Meralco則預期新太陽能發電設施投入服務後將成為其新發電收入來源。預期醫院業務將繼續從疫情相關營運轉向較一般的住院及門診醫療服務，同時繼續透過收購擴展業務。PCSPC將繼續尋找新儲存合約，隨著LRMC繼續重點投放資本開支拓展業務，其乘客人次將有望逐步回升。

PHILEX

儘管Padcal礦場出現少量感染2019冠狀病毒病的個案，Padcal礦場於年內仍可全年持續運作，其實施針對2019冠狀病毒病的嚴格防疫措施及遵守政府的隔離措施指引，以及大規模疫苗接種計劃，證實有效控制病毒蔓延。

於二零二一年，Philex對本集團的溢利貢獻上升141%至一千九百三十萬美元(二零二零年：八百萬美元)，反映金屬價格上升，黃金的平均變現價上升2%至每盎司一千七百八十五美元，而銅則上升48%至每磅4.24美元，部份被金屬產量輕微下降及營運成本上升所抵消。

礦產碾磨總量上升1%至七百九十萬公噸。黃金平均質量每公噸0.285克，略高於去年。銅平均質量較二零二零年下降1%至0.186%。黃金產量下降2%至五萬五千一百四十九盎司(二零二零年：五萬六千盎司)，而銅產量則下降1%至二千六百二十萬磅(二零二零年：二千六百四十萬磅)，反映黃金及銅的提取率分別下降2%及1%。

核心溢利淨額由十二億披索(二千三百五十萬美元)上升118%至二十五億披索(五千一百三十萬美元) ■ 反映收入上升
■ 部份被營運成本上升所抵消

溢利淨額由十二億披索(二千四百八十萬美元)上升98%至二十四億披索(四千九百三十萬美元) ■ 反映核心溢利淨額大幅改善

收入(扣除熔煉開支後)由七十八億 披索(一億五千八百三十萬美元) 上升25%至九十八億披索 (一億九千八百五十萬美元)	<ul style="list-style-type: none"> ■ 反映金及銅的變現價上升 ■ 儘管礦產產量上升，提取率下降導致金屬產量輕微下降 ■ 來自金、銅及銀的收入分別佔總收入的53%、46%及1%
除利息、稅項、折舊及攤銷前盈利由 二十七億披索(五千四百六十萬美元) 上升60%至四十三億披索(八千七百 五十萬美元)	<ul style="list-style-type: none"> ■ 反映收入上升 ■ 部份被現金生產成本上升所抵消
碾磨每公噸礦產之營運成本由八百 四十六披索(17.1美元)上升5%至 八百八十六披索(17.9美元)	<ul style="list-style-type: none"> ■ 反映電力、材料及物資，以及勞工相關的現金生產成本上升 ■ 金屬價格上升令收入增加，特許權稅及專利權費因而增加 ■ 部份被與Padcal礦場的開採期延長至二零二四年十二月有關的非 現金開支下降所抵消
資本開支(包括勘探成本)持平於 十二億披索(二千三百九十萬美元)	<ul style="list-style-type: none"> ■ 反映尾礦池儲存設施擴建項目的成本上升 ■ 被機器及設備成本下降所抵消

Philex的主要營運礦產資產Padcal礦場的開採期已延長兩年二零二四年十二月。截至二零二一年三月底，Padcal礦場最近期的可開採礦產儲備估算量為三千零二十萬公噸，黃金平均質量為每公噸0.23克，銅質量則為0.18%。

債務組合

於二零二一年十二月三十一日，Philex的借款為一百零一億披索(九千八百六十萬美元)，其中包括1.5厘息率的債券及平均利息成本約3.3%的短期銀行貸款。短期銀行貸款額較二零二零年年底下降17%至十五億披索(二千九百萬美元)。

Silangan項目

Silangan項目是一項位於菲律賓棉蘭老島東北端Surigao del Norte的大型金銅礦項目。

於二零二二年一月十一日，Philex宣佈完成Boyongan礦藏(Silangan項目一期)分階段採礦計劃的可行性研究。Boyongan礦藏的開採期及營運期延長至達二十八年，可開採礦產儲備估算量為八千一百萬公噸，估計黃金質量及銅質量分別為每公噸礦產1.13克及0.67%。預計首五年每日礦產產能二千公噸，並於其後三年上升至四千公噸，繼而上升至八千公噸，並於營運的第十二年達到一萬二千公噸。分階段採礦計劃下的初步資本需求為二億二千四百萬美元，將以結合建議股權要約的所得款項、Philex的現金儲備，以及或可於Silangan項目取得若干遞增債務的方式撥資。項目計劃於二零二五年年初投入商業運作。

展望

環球市場的黃金及銅價持續高企，繼續為Philex提供優化其可開採礦產儲備及金屬產量的機會。自二零二零年其盈利能力及資產流動狀況持續向好，大大增強Philex的財務狀況，加上建議股權要約及或可取得的借貸等其他資金來源，或可加快Silangan項目的發展。

進一步探索及釐定Padcal礦場附近可開採資源及礦產儲備的可行性研究正持續進行。

在菲律賓政府於二零二一年解除對新採礦協議及露天採礦的禁令後，新營商環境有利於該國採礦業的長遠發展。

FPM POWER/PLP

隨著新加坡於二零二一年的經濟活動逐漸恢復，電力需求上升逾5%，電力銷售因而上升。

由於大部份工作流程已電子化，及大部份業務夥伴及客戶與PLP的合約已安排採用電子交易，因此PLP仍能在部份僱員須在家工作期間繼續營運其業務及提供優質服務。

於二零二一年，PLP扭轉其表現，對第一太平的溢利貢獻為二千一百八十萬美元，而二零二零年則為虧損二百五十萬美元。

於二零二一年，已售發電量上升超過10%至五千四百五十九千兆瓦小時(二零二零年：四千九百四十二千兆瓦小時)，當中91%(二零二零年：86%)出售予合約銷售及賦權合約客戶，餘下9%(二零二零年：14%)則銷售予商業市場。PLP於年內在發電市場的市佔率約10%(二零二零年：9%)。

核心溢利淨額為八千零七十萬新加坡元(六千萬美元)，去年則為核心虧損淨額三千三百六十萬新加坡元(二千四百四十萬美元)

- 反映售電的非燃料利潤率及銷量均上升
- 利息開支下降
- 部份被有償合約撥備撥回下降及市場推廣開支上升所抵消

溢利淨額為六千九百一十萬新加坡元(五千一百四十萬美元)，去年則為虧損淨額八千一百萬新加坡元(五千八百八十萬美元)

- 反映核心虧損淨額扭轉為核心溢利淨額
- 由於不需為有償合約作撥備，非經常性虧損下降
- 部份被匯兌虧損所抵消，而二零二零年則錄得匯兌收益

收入由七億八千六百三十萬新加坡元(五億七千一百萬美元)上升104%至十六億新加坡元(十二億美元)

- 反映二零二一年下半年油價上升及燃氣供應大幅削減，每單位電力的平均售價因而顯著上升
- 電力銷量受惠經濟復甦而上升

營運開支淨額由二千三百四十萬新加坡元(一千七百萬美元)下降2%至二千三百萬新加坡元(一千七百一十萬美元)

- 反映碳信用銷售令其他收入增加
- 部份被市場推廣及分銷開支上升所抵消

除利息、稅項、折舊及攤銷前盈利由一千一百四十萬新加坡元(八百三十萬美元)上升878%至一億一千一百五十萬新加坡元(八千三百萬美元)

- 反映售電的非燃料利潤率大幅上升及銷量上升

債務組合

於二零二一年十二月三十一日，FPM Power的債務淨額為三億七千八百三十萬美元，債務總額則為四億三千七百四十萬美元，債務總額中大部份將於二零二六年十二月前到期。所有借款均為浮息銀行貸款。

新加坡首項離岸太陽能進口項目

於二零二一年十月二十五日，PLP與財團夥伴Medco Power Indonesia(一家具領導地位的印尼獨立發電商)及三林集團旗下的公司Gallant Venture Ltd.就從印尼布蘭島(Bulan Island)進口太陽能至新加坡的先導項目簽訂一項共同發展協議。

此項目原則上已獲新加坡能源市場管理局(Energy Market Authority of Singapore)批准。預計項目於初始階段裝置的發電量為六百七十兆峰瓦，並將透過一條二百三十千伏特高電壓交流電的海底專纜連接，供應相等於一百兆瓦無間斷電力至新加坡，並計劃於二零二四年啟用。

於此發展項目完成後，預計每年將可抵消超過三十五萬七千公噸碳排放。這與新加坡綠色發展藍圖二零三零年(Singapore Green Plan 2030)一致，增加再生能源發電及減低新加坡對石化燃料的依賴。

展望

在經濟增長7.6%的帶動下，電力需求於二零二一年上升5.4%。二零二二年新加坡的經濟增長預測介乎3.0%至5.0%之間，電力增長上升趨勢預計可持續。電力市場於二零二一年轉勢後，預期其市場上升勢頭將可持續。

FP NATURAL RESOURCES/RHI

於二零二一年，FP Natural Resources的虧損收窄10%至八百九十萬美元(二零二零年：九百九十萬美元)，反映RHI核心虧損下降。

RHI於二零二零年九月三十日完成出售La Carlota資產。於剔除La Carlota資產後作比較，RHI的蔗糖研磨量上升12%至七十三萬三千公噸(二零二零年：六十五萬五千公噸)，精製糖及乙醇的銷量分別上升32%至七十五萬一千LKG(二零二零年：五十七萬一千LKG)及91%至三千一百七十萬公升(二零二零年：一千六百六十萬公升)，而原糖銷量則下降74%至十九萬三千LKG(二零二零年：七十三萬九千LKG)。San Carlos乙醇廠房的乙醇產量上升部份受拉尼娜氣候現象造成的不利影響所抵消，其延遲甘蔗收成及研磨，以及減低甘蔗提取率。

核心虧損淨額由十一億披索(二千一百八十萬美元)下降10%至九億七千四百萬披索(一千九百七十萬美元)

- 反映營運開支及利息開支下降
- 收入下降
- 甘蔗提取率下降及不利天氣狀況導致毛利率未如理想

呈報虧損淨額由四十一億披索(八千三百三十萬美元)下降78%至八億九千一百萬披索(一千八百一十萬美元)

- 反映核心虧損淨額下降
- 並無錄得於二零二零年出售La Carlota資產的虧損及商譽減值撥備

- | | |
|---|---|
| <p>收入由七十五億披索(一億五千零九十萬美元)下降34%至五十億披索(一億零三十萬美元)</p> | <ul style="list-style-type: none"> ■ 反映並無來自 La Carlota 資產的銷售額 ■ 原糖的銷量及研磨服務量均下降 ■ 乙醇價格下降 ■ 部份被精製糖及乙醇銷量上升，以及蔗糖價格上升所抵消 |
| <p>營運開支由九億零四百萬披索(一千八百三十萬美元)下降38%至五億五千九百萬披索(一千一百三十萬美元)</p> | <ul style="list-style-type: none"> ■ 反映並無來自 La Carlota 資產的營運開支，及人力精簡措施 |
| <p>除利息、稅項、折舊及攤銷前盈利由七千一百萬披索(一百四十萬美元)轉為虧損九千五百萬披索(一百九十萬美元)</p> | <ul style="list-style-type: none"> ■ 反映毛利率未如理想 ■ 部份被營運開支下降所抵消 |
| <p>除利息、稅項、折舊及攤銷前盈利率由1%至負2%</p> | <ul style="list-style-type: none"> ■ 反映除利息、稅項、折舊及攤銷前的虧損及收入下降 |

債務組合

於二零二一年，RHI 成功延長若干短期債務的到期年期。於二零二一年十二月三十一日，RHI 的長期債務(包括一項可換股票據)為五十四億披索(一億零六百六十萬美元)，到期年期最長至二零二八年十二月，年利率約6.0%。短期債務為二億零二百萬披索(四百萬美元)，平均利率約6.5%。

展望

受惠於其中一台鍋爐已擴大燃料來源，以及甘蔗及糖漿的供應增加，RHI 預期可提升精製糖及乙醇年產量。

財務回顧

債務淨額及負債對權益比率

(A) 總公司債務淨額

債務淨額略增主要反映借款輕微上升，扣除來自經營業務之現金流入淨額增加(因股息收入增加及利息開支減少)，部份被以股份回購方式作出之對股東之回報增加及分派增加所抵消。總公司於二零二一年十二月三十一日之借款包括於二零二三年四月至二零二七年九月到期贖回之七億零五百四十萬美元債券(總面值七億零七百八十萬美元)，以及於二零二二年三月至二零二九年六月到期償還之七億二千九百八十萬美元銀行貸款(本金額為七億三千五百萬美元)。於年末後，於二零二二年三月到期的銀行貸款全數以銀行定期貸款再融資。概無其他借款於二零二二年到期償還。

總公司債務淨額變動

百萬美元	借款	現金及現金等值項目	債務淨額
2021年1月1日結算	1,430.9	(111.4)	1,319.5
變動	4.3	(1.6)	2.7
2021年12月31日結算	1,435.2	(113.0)	1,322.2

總公司現金流量

截至12月31日止年度 百萬美元	2021	2020
股息及費用收入	204.4	189.9
總公司營運開支	(18.6)	(17.3)
現金利息開支淨額	(49.3)	(55.2)
已付稅項	(0.1)	(0.6)
來自經營業務之現金流入淨額	136.4	116.8
投資淨額	(13.3)	(14.2)
融資活動		
— 已付分派	(91.7)	(78.4)
— 就回購股份之付款	(23.8)	—
— 償還借款淨額	(1.4)	(234.3)
— 其他 ⁽ⁱ⁾	(4.6)	(3.5)
現金及現金等值項目增加/(減少)淨額	1.6	(213.6)
1月1日之現金及現金等值項目	111.4	325.0
12月31日之現金及現金等值項目	113.0	111.4

(i) 主要指租賃負債及向購股計劃信託人作出之付款

(B) 本集團之債務淨額及負債對權益比率

綜合賬及聯營公司之債務淨額及負債對權益比率分析如下。

綜合賬

百萬美元	債務淨額 ⁽ⁱ⁾	權益總額	負債對權益比率 ⁽ⁱⁱ⁾		債務淨額 ⁽ⁱ⁾	權益總額	負債對權益比率 ⁽ⁱⁱ⁾	
			(倍)	(倍)			2020	2020
	2021	2021	2021		2020	2020	2020	
總公司	1,322.2	1,336.5	0.99x		1,319.5	1,621.2	0.81x	
Indofood	2,263.2	5,998.2	0.38x		2,548.1	5,598.2	0.46x	
MPIC	3,819.5	4,547.2	0.84x		3,762.8	5,079.5	0.74x	
FPM Power	378.3	43.4	8.72x		468.4	(42.9)	—	
FP Natural Resources	82.3	29.0	2.84x		106.8	55.3	1.93x	
本集團調整 ⁽ⁱⁱⁱ⁾	—	(1,341.2)	—		—	(1,682.8)	—	
總計	7,865.5	10,613.1	0.74x		8,205.6	10,628.5	0.77x	
聯營公司								
PLDT	4,483.3	2,499.3	1.79x		3,801.1	2,492.0	1.53x	
Philex	142.0	523.5	0.27x		182.6	504.5	0.36x	

(i) 包括短期存款及受限制現金

(ii) 債務淨額除以權益總額

(iii) 本集團調整主要指就二零二一年一月一日前收購所產生之商譽與本集團保留盈利之對銷，以及其他標準綜合賬項調整以將本集團作為單一經濟實體列報。

總公司的負債對權益比率上升，原因為其權益於年內下降(反映本公司向股東的分派)及年內虧損。

Indofood的負債對權益比率下降，原因為其債務淨額下降(因錄得營運現金流入，儘管其支付資本開支、投資共同基金及於IFM之49%權益)，加上權益增加(反映於年內錄得溢利)。

MPIC的負債對權益比率上升，原因為其權益下降(因不綜合入賬GBPC，儘管於年內錄得溢利)，加上債務淨額上升(因支付資本開支及特許權費用、收購PCSPC之50%實際權益，以及向PLDT Communications and Energy Ventures, Inc.收購Beacon Electric之25%權益之最後一期付款，儘管轉讓GBPC之56%權益及出售DMT之29.5%權益之所得款項淨額、營運現金流入，以及收取來自Meralco之股息)。

FPM Power的債務淨額減少，原因為PLP之營運現金流入。赤字減少主要反映股東貸款資本化至權益及於年內錄得溢利。

FP Natural Resources的負債對權益比率上升，原因為其權益下降(反映RHI於年內錄得的虧損)。

本集團的負債對權益比率減少至0.74倍，原因為債務淨額水平較低(主要由於本集團經營現金流入及出售資產所得款項淨額，部份被本集團的投資及資本開支付款所抵消)。

PLDT的負債對權益比率上升，主要原因為債務淨額增加(反映其支付資本開支)。Philex的負債對權益比率下降，主要由於債務淨額減少(反映其營運現金流入)。

到期組合

綜合賬之債務到期組合列示如下。

綜合賬

百萬美元	賬面值		面值	
	2021	2020	2021	2020
1年內	1,645.7	1,659.7	1,649.8	1,662.5
1至2年	760.5	867.9	767.9	874.2
2至5年	2,481.9	4,113.2	2,499.6	4,127.4
5年以上	6,240.3	3,992.8	6,282.4	4,016.3
總計	11,128.4	10,633.6	11,199.7	10,680.4

本集團於二零二零年十二月三十一日至二零二一年十二月三十一日期間之債務到期組合改變，主要反映總公司、Indofood及MPIC的長期借款於不同到期期間之轉移，尤其Indofood發行總額為二十七億五千萬美元於二零三一年六月至二零五二年四月到期的債券(主要用以對其原到期日為二零二五年八月的收購Pinehill之貸款進行再融資及清償到期日為二零二二年四月的應付保留款項)。

本集團資產之抵押

於二零二一年十二月三十一日，若干銀行及其他借款(二零二零年：包括重新分類至出售集團的負債的借款)以相當於賬面淨值八億零一百一十萬美元(二零二零年：十七億一千一百五十萬美元)之本集團物業、廠房及設備、應收賬款及其他應收款項、現金及現金等值項目及存貨(二零二零年：包括若干分類為持作出售之資產)，以及本集團於Light Rail Manila Corporation之55%(二零二零年：55%)、於MPCALA Holdings, Inc.之100%(二零二零年：100%)、於Cebu Cordova Link Expressway Corporation之100%(二零二零年：100%)、於PT Jakarta Lingkar Baratsatu之35%(二零二零年：35%)、於PT Bintaro Serpong Damai之88.9%(二零二零年：88.9%)、於PT Bosowa Marga Nusantara之99.5%(二零二零年：99.5%)、於PT Jalan Tol Seksi Empat之99.4%(二零二零年：99.4%)、於PT Inpola Meka Energi之61.2%(二零二零年：61.2%)、於PLP之70%(二零二零年：70%)及於GBPC之零(二零二零年：56%)的權益作為抵押。

財務風險管理

外匯風險

(A) 公司風險

由於總公司的債務目前以美元計值，故外匯風險主要與收取的現金股息以及折算非美元計值的附屬公司及聯營公司之投資有關。

本公司根據預測股息流量積極檢討對沖的潛在利益，並訂立對沖安排(包括採用外匯期貨合約)以管理每次有關股息收入及外幣付款交易之外匯風險。然而，本公司並未積極尋求對沖因折算以外幣計值的投資所引起的風險，乃由於(i)該等投資之價值於變現前的風險屬非現金性質，以及(ii)對沖涉及的高昂成本。因此，本公司需要面對以外幣計值的投資在外幣兌美元匯價出現波動時所帶來的影響。

除總公司外，本集團資產淨值的主要組成部份主要與按印尼盾及披索計值的投資有關。故此，倘該等貨幣的匯率各自與二零二一年十二月三十一日的匯率有任何變動，均會對以美元計值的本集團資產淨值產生影響。

下表顯示印尼盾及披索兌美元的匯率每變動1%時，對本集團之調整後資產淨值之預計影響。

公司	基準	對調整後資產 淨值之影響 百萬美元	對調整後 每股資產淨值 之影響 港仙
Indofood	(i)	19.5	3.55
PLDT	(i)	19.6	3.58
MPIC	(i)	10.1	1.84
Philex	(i)	2.4	0.44
PXP	(i)	0.7	0.12
FP Natural Resources	(ii)	0.1	0.03
總公司-其他資產	(iii)	1.0	0.18
總計		53.4	9.74

(i) 以二零二一年十二月三十一日之所報股價按本集團的經濟權益計算所得

(ii) 以二零二一年十二月三十一日RHI之所報股價按本集團的實際經濟權益計算所得

(iii) 指Silangan Mindanao Exploration Co., Inc.之票據(「SMECI票據」)之賬面值

(B) 本集團風險

本集團附屬公司及聯營公司的業績是以印尼盾、披索及新加坡元為主的當地貨幣計值，經折算後綜合為以美元為單位的本集團業績。

按貨幣分類之債務淨額

附屬公司及聯營公司經常需要以美元借款，因而產生當地貨幣兌換的風險。

由於有未對沖美元債務淨額，故本集團的業績受到美元匯率波動的影響。下表呈示本集團在附屬公司及聯營公司的主要營運貨幣兌美元每變動1%時，對本集團已申報溢利的預計影響。這並不包括在相關公司層面的收入及投入成本因匯率波動之間接影響。

百萬美元	美元 總風險	已對沖額	未對沖額	外匯變動1% 對溢利之影響	對本集團溢利 淨額之影響
總公司 ⁽ⁱ⁾	1,333.4	-	1,333.4	-	-
Indofood	1,754.8	-	1,754.8	17.5	6.9
MPIC	239.9	-	239.9	2.4	0.8
FPM Power	(14.6)	-	(14.6)	(0.1)	(0.1)
FP Natural Resources	(0.9)	-	(0.9)	(0.0)	(0.0)
PLDT	647.3	(298.3)	349.0	3.5	0.7
Philex	(47.1)	-	(47.1)	(0.5)	(0.2)
總計	3,912.8	(298.3)	3,614.5	22.8	8.1

(i) 由於本集團的業績以美元呈報，故總公司之未對沖美元債務淨額不會構成任何重大的匯兌風險。

股本市場風險

由於本公司大部份的投資皆為上市公司，本公司須面對該等投資之股票市場價值波動風險。此外，本公司之投資的價值亦可能受個別國家之投資氣氛所影響。

利率風險

本公司及其附屬公司及聯營公司所面對之利率變動僅影響其浮息借款成本。

下表呈示有關浮息借款之平均年利率變動1%時，對本集團已申報溢利的預計影響。

百萬美元	浮息借款	利率變動1% 對溢利之影響	對本集團溢利 淨額之影響
總公司	501.4	5.0	5.0
Indofood	1,459.2	14.6	5.7
MPIC	813.8	8.1	2.7
FPM Power	437.4	4.4	1.5
FP Natural Resources	63.4	0.6	0.2
PLDT	1,776.3	17.8	3.4
Philex	29.0	0.3	0.1
總計	5,080.5	50.8	18.6

調整後每股資產淨值

本集團的相關價值計算如下。

12月31日結算 百萬美元	基準	2021	2020
Indofood	(i)	1,948.7	2,134.9
PLDT	(i)	1,962.8	1,541.5
MPIC	(i)	1,011.2	1,178.5
Philex	(i)	243.8	235.2
PXP	(i)	67.0	127.3
FP Natural Resources	(ii)	14.6	27.1
總公司—其他資產 —債務淨額	(iii)	98.8 (1,322.2)	104.9 (1,319.5)
價值總額		4,024.7	4,029.9
已發行普通股數目(百萬)		4,279.1	4,344.9
每股價值—美元		0.94	0.93
—港元		7.34	7.23
本公司收市股價(港元)		2.87	2.47
港元每股價值對股價之折讓(%)		60.9	65.8

- (i) 以所報股價按本集團的經濟權益計算所得
(ii) 以RHI所報股價按本集團的實際經濟權益計算所得
(iii) 指SMECI票據之賬面值

購入、出售或贖回上市證券

根據股東於本公司二零二一年度股東週年大會上批准的回購授權及董事會於二零二一年三月三十日批准的三年期股份購回計劃以於公開市場購回價值最多一億美元(相等於約七億八千萬港元)之本公司股份，截至二零二一年十二月三十一日止年度，本公司在香港聯交所回購合共六千五百八十一萬八千股(二零二零年：無)普通股，總作價為一億八千五百一十萬港元(二千三百八十萬美元)(二零二零年：無)。該等股份其後已經註銷。回購詳情概述如下：

回購月份	回購普通股數目	每股支付購買價		支付的總作價額	
		最高 港元	最低 港元	百萬港元	百萬美元
2021年4月	5,534,000	2.74	2.55	14.6	1.9
2021年5月	6,292,000	2.71	2.58	16.7	2.2
2021年6月	9,910,000	2.93	2.55	26.7	3.4
2021年7月	5,746,000	2.80	2.68	15.8	2.0
2021年9月	7,980,000	3.00	2.67	22.6	2.9
2021年10月	4,750,000	3.17	2.68	13.9	1.8
2021年11月	10,748,000	3.10	2.87	32.1	4.1
2021年12月	14,858,000	2.95	2.79	42.7	5.5
總計	65,818,000	3.17	2.55	185.1	23.8

截至二零二一年十二月三十一日止年度，本公司於二零二一年十一月提前贖回FPC Capital Limited發行的一億七千五百萬美元於二零二五年五月到期之5.75厘有擔保債券(「二零二五年債券」)之未償還本金額一億二千零五十萬美元(二零二零年：回購五千四百五十萬美元)，作價總額約為一億二千三百六十萬美元(二零二零年：五千八百五十萬美元)。因此，本公司已贖回截至二零二一年十一月三十日止所有未償還之二零二五年債券，而二零二五年債券已自二零二一年十二月八日起撤回於香港聯交所之上市地位。

截至二零二一年十二月三十一日止年度，管理本公司股份獎勵計劃的獨立受託人在香港聯交所購買共三百六十九萬股本公司股份(二零二零年：三百二十二萬八千股股份)，作價總額為約一百三十萬美元(二零二零年：九十萬美元)，費用由本公司承擔。

除上文所披露者外，本公司或其任何附屬公司於年內並無購買、出售或贖回本公司任何上市證券。

企業管治

企業管治常規

第一太平致力建立及維持高水平的企業管治，以保障股東、僱員及其他相關持份者的利益。本公司之企業管治委員會由大部份獨立非執行董事組成，並由一名獨立非執行董事擔任主席，專責監察本公司之企業管治工作。

企業管治委員會已檢討本公司截至二零二一年十二月三十一日止年度之企業管治常規，以確保遵守上市規則。此委員會亦肩負遵照上市規則的規定監督環境、社會及管治(「環境、社會及管治」)報告的職責。

本公司已採納其本身之企業管治守則(「第一太平守則」)，當中包含主板上市規則附錄十四所載之企業管治守則(「企業管治守則」)所載列之原則及規定。第一太平守則因應有關加強董事會及相關董事委員會透明度及問責性的上市規則的相關修訂不時更新，以確保本公司符合國際及本地最佳企業管治常規。

於回顧整個年度內，本公司已遵守企業管治守則的適用守則條文及建議最佳常規，除此(i)守則條文第B.1.5條(按薪酬等級披露高級管理人員的酬金詳情)；(ii)建議最佳常規第C.1.6及C.1.7條(公佈及刊發季度財務業績)；及(iii)守則條文第C.2.5條(檢討是否需要內部審核功能)以外。

董事會認為，如其二零二零年年報《企業管治報告》內「管治架構」一節所述及其二零二一年中期報告「企業管治常規」一節所載，本公司具有充分的相關理據處理該等例外事項。有關本公司的企業管治常規的詳細資料將於本公司二零二一年年報所載的《企業管治報告》內披露。董事會將會繼續檢討，並在出現該等例外事項的情況時建議合適的其他措施及行動。

遵守上市發行人董事進行證券交易的標準守則

本公司已按嚴格程度不低於上市規則附錄十所載上市發行人董事進行證券交易的標準守則所規定標準的條款，採納其本身的一套董事進行證券交易的標準守則(「標準守則」)。於本公司作出特定查詢後，全體董事已確認彼等於截至二零二一年十二月三十一日止年度內均已遵守標準守則所載之規定標準。

安永會計師事務所的工作範圍

本集團核數師安永會計師事務所已同意本初步業績公告所載有關本集團截至二零二一年十二月三十一日止年度的綜合財務狀況表、綜合收益表、綜合全面收益表以及其相關附註的數字與本集團本年度的綜合財務報表草稿所載的金額相符。安永會計師事務所就此執行的工作不構成根據香港會計師公會頒佈的香港審核準則、香港審閱委聘準則或香港核證委聘準則而進行的核證委聘，因此安永會計師事務所並未對初步業績公告發出任何核證。

審核及風險管理委員會審閱聲明

審核及風險管理委員會已審閱二零二一年之年度業績，包括本集團採納之會計政策及應用守則。審核及風險管理委員會亦已與本公司管理層及其外聘核數師商討有關財務申報、審核、風險管理及內部監管事宜。

末期分派

董事會建議作出末期現金分派每股普通股10港仙(1.28美仙)。末期分派將以現金派付，其貨幣將按照各股東於本公司股東名冊內所示之登記地址釐定如下：登記地址位於香港、澳門及中華人民共和國之股東獲派港元、登記地址位於英國之股東獲派英鎊，而登記地址位於所有其他國家之所有股東則獲派美元，惟須待股東於應屆股東週年大會(「股東週年大會」)上批准，方可作實。預期股息單將約於二零二二年七月八日(星期五)寄發予股東。

暫停辦理股份過戶登記手續

1. 股東週年大會

本公司將於二零二二年六月十三日(星期一)至二零二二年六月十六日(星期四)期間(首尾兩日包括在內)暫停辦理股東登記，期間將不會辦理股份過戶手續。為符合資格出席股東週年大會及於會上投票，所有填妥之股份過戶表格連同相關股票須於二零二二年六月十日(星期五)下午四時三十分之前送交本公司之股份過戶登記處香港分處香港中央證券登記有限公司辦理登記手續，地址為香港灣仔皇后大道東183號合和中心17樓1712-1716舖。

2. 建議末期分派

待股東批准建議作出末期分派後，本公司將於二零二二年六月二十四日(星期五)至二零二二年六月二十八日(星期二)期間(首尾兩日包括在內)暫停辦理股東登記，期間將不會辦理股份過戶手續。末期分派之除淨日將為二零二二年六月二十二日(星期三)。為符合資格獲派擬作出之末期分派，所有填妥之股份過戶表格連同相關股票須於二零二二年六月二十三日(星期四)下午四時三十分之前送交本公司之股份過戶登記處香港分處香港中央證券登記有限公司辦理登記手續，地址為香港灣仔皇后大道東183號合和中心17樓1712-1716舖。末期分派將派發予於二零二二年六月二十八日(星期二)名列本公司股東名冊之股東，而派發日期將約為二零二二年七月八日(星期五)。

混合模式股東週年大會

本公司將於二零二二年六月十六日(星期四)下午二時三十分舉行混合模式股東週年大會，將會採用中央電子會議系統(Computershare e-Meeting System)以允許本公司股東通過互聯網連接在線參與，並結合假座香港文華東方酒店舉行之實體會議。一份致股東的載有(其中包括)股東週年大會通告之通函將於二零二二年四月底前上載至本公司網站(www.firstpacific.com)及香港聯交所網站(www.hkexnews.hk)，並寄發予要求索取印刷本之列位股東。

鑒於目前2019冠狀病毒病的發展情況尚未明朗，本公司鼓勵股東委任股東週年大會主席作為其受委代表代其就決議案投票，以代替親身出席大會。本公司將按照香港政府及／或監管機構頒佈的現行指引，於股東週年大會上實施額外的預防措施，以確保出席股東週年大會的股東安全，包括體溫檢查、要求所有參與者佩戴外科口罩以及於會議場地就排隊輪候及座位安排採取安全距離措施。有關措施的詳情將載於向股東發出的通函中，並將於適當時候公佈任何進一步最新消息。

業績公告及年報

本年度業績公告登載於本公司網站(www.firstpacific.com)及香港聯交所網站(www.hkexnews.hk)。二零二一年年報載有上市規則所規定之所有資料，並將於二零二二年四月底前上載於上述網站及寄發予要求索取印刷本之列位股東。

代表董事會
第一太平有限公司
常務董事兼行政總監
彭澤仁

香港，二零二二年三月三十一日

於本公告日期，本公司董事會包括以下董事：

執行董事：

彭澤仁，常務董事兼行政總監
楊格成，首席財務總監

非執行董事：

林逢生，主席
謝宗宣
林希騰

獨立非執行董事：

陳坤耀教授，金紫荊星章、大英帝國司令勳章、太平紳士
梁高美懿，銀紫荊星章、太平紳士
范仁鶴
李鳳芯
裴布雷